

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΠΑΤΡΩΝ
UNIVERSITY OF PATRAS

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
& ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ ΕΣΤΙΑΣ

Πάτρα, 27/10/2022

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ 14^{ης} ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΕΦΟΡΕΙΑΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΩΝ ΕΣΤΙΩΝ
ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ ΤΗΣ 24^{ης} ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2022**

Η συνεδρίαση της Εφορείας της ΦΕΠ του Πανεπιστημίου Πατρών διεξήχθη τη Δευτέρα 24.10.2022 και ώρα 13:00 στην αίθουσα του Πρυτανικού Συμβουλίου στο κτίριο Α του Πανεπιστημίου Πατρών, μετά από την υπ' αριθμ. 78616/19.10.2022 πρόσκληση του Προέδρου της Εφορείας, Αντιπρύτανη Μ. Μαραγκού.

Στη συνεδρίαση ήταν παρόντα με φυσική παρουσία και εξ αποστάσεως τα μέλη:

- κ. Μάρκος Μαραγκός, καθηγητής Τμ. Ιατρικής, Αντιπρύτανης Φοιτητικής Μέριμνας, Πρόεδρος
- κ. Αλκιβιάδης Παναγόπουλος, καθηγητής, Πρόεδρος Τμ. Διοίκησης Τουρισμού
- κ. Ιωάννης Δημητρακόπουλος, Αν. καθηγητής Τμ. Φιλοσοφίας
- κ. Αλέξανδρος Κατσαούνης, Καθηγητής Τμ. Χημ. Μηχανικών
- κ. Πολυξένη Γαλάνη, Αν. Προϊσταμένη Τμ. Φοιτητικής Εστίας Πατρών

Απουσίαζε ο κ. Χ. Ροδόπουλος, Προϊστάμενος Γεν. Δ/σης Οικον. Υπηρεσιών & Φοιτ. Μέριμνας.

Στη συνεδρίαση συμμετείχε σύμφωνα με τις διατάξεις του αρ. 15 παρ. 15, εδ.δ. του Ν. 4485/2017 ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πατρών κ. Χρήστος Μπούρας.

Παρακολούθησε τη Συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης ο κ. Αλέξιος Σαλάππας, Αν. Προϊστάμενος Τμήματος Φοιτητικής Εστίας Μεσολογίου.

Στη συνεδρίαση παρέστη η εκπρόσωπος των οικοτρόφων της ΦΕΠ (Ρίο) κ. Δανάη Κασσάρα. Συμμετείχε με δικαίωμα λόγου ο αναπληρωματικός εκπρόσωπος του Συλλόγου Οικοτρόφων Φοιτητών Εστίας Πανεπιστημίου Πατρών κ. Ιωάννης-Σεραφείμ Σιούρτος.

Χρέη Γραμματείας: Βαρβάρα Γιαννούλη, υπάλληλος ΙΔΑΧ ΠΕ Δ/κού Οικ/κού

Συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα:

Θέμα 1^ο – Ανακοινώσεις - Ενημέρωση

Κατά την έναρξη της Συνεδρίασης η κ. Γαλάνη ενημέρωσε το σώμα της Εφορείας πως κλήθηκαν να παραλάβουν δωμάτιο όλοι οι πρωτοετείς φοιτητές που είχαν υποβάλει έγκαιρα αίτηση στέγασης και, βάσει του Κανονισμού Λειτουργίας Φοιτητικών Εστιών, πληρούσαν τις προϋποθέσεις εισαγωγής στις Φοιτητικές Εστίες. Συγκεκριμένα, ανέφερε πως από το σύνολο των 117 εγκεκριμένων αιτήσεων πρωτοετών φοιτητών παρέλαβαν δωμάτιο 98 φοιτητές, ενώ αρνήθηκαν να παραλάβουν ή δεν εκδήλωσαν ενδιαφέρον 17.

Σε ό,τι αφορά τους φοιτητές παλαιότερων ετών επισήμανε πως ενημερώνονται, σε εβδομαδιαία βάση, οι επιλαχόντες για την εισαγωγή τους στην Φοιτητική Εστία, αμέσως μόλις προκύπτουν διαθέσιμες κενές κλίνες. Έτσι, σταδιακά από το σύνολο των 105 εγκεκριμένων αιτήσεων φοιτητών περασμένων ετών έχουν ενημερωθεί να παραλάβουν δωμάτιο 37, εκ των οποίων αρνήθηκαν να παραλάβουν 5. Επίσης, ανέφερε πως υπήρξαν και 4 περιπτώσεις φοιτητών παλαιότερων ετών που εκδήλωσαν ενδιαφέρον και παρέλαβαν δωμάτιο στη Φοιτητική Εστία στο Κουκούλι, μειώνοντας έτσι τον αριθμό των επιλαχόντων φοιτητών παλαιότερων ετών σε 64.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε εκ νέου στην περίπτωση τριών φοιτητών (δύο πρωτοετών και μιας φοιτήτριας παλαιότερων ετών) που λόγω προσωπικών κωλυμάτων δεν κατάφεραν εντός προθεσμίας να παραλάβουν το δωμάτιό τους και οι οποίοι ζήτησαν κατ' εξαίρεση να το παραλάβουν εκπρόθεσμα. Το σώμα της Εφορείας ως προς το θέμα αυτό επέμεινε στην αρχική απόφασή της υποστηρίζοντας πως οι αιτήσεις των φοιτητών που δεν παράλαβαν έγκαιρα δωμάτιο, καθώς και οι εκπρόθεσμες αιτήσεις στέγασης, θα εξεταστούν μετά την ολοκλήρωση της παράδοσης δωματίων στους φοιτητές που ήταν επόμενοι στη σειρά κατάταξης.

Τον λόγο έλαβε ο κ. Πρύτανης, ο οποίος αναφερόμενος στη Φοιτητική Εστία στο Κουκούλι τόνισε πως υπάρχουν 19 κενές κλίνες, εκ των οποίων οι 9 δεν έχουν τεθεί προς διάθεση προκειμένου να δοθούν στους φοιτητές του Πανεπιστημίου Πατρών που διαμένουν σε εστία του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Πρότείνει να οριστεί ένα χρονικό περιθώριο μετακίνησης των εν λόγω φοιτητών στη Φοιτητική Εστία στο Κουκούλι και μετά τις 10/11/22 οι κλίνες αυτές να διατεθούν στους φοιτητές, κάτι που έγινε δεκτό ομόφωνα από το σώμα της Εφορείας.

Στο σημείο αυτό έλαβαν τον λόγο οι εκπρόσωποι των φοιτητών, οι οποίοι ζήτησαν διευκρινήσεις ως προς το χρονικό διάστημα που θα έχει στη διάθεσή του ο εκάστοτε φοιτητής προκειμένου να παραδώσει το δωμάτιό του. Στο θέμα αυτό τοποθετήθηκε ο κ. Πρύτανης προτείνοντας να δίνεται προθεσμία μιας εβδομάδας μετά την ηλεκτρονική καταχώρηση των βαθμολογιών των μαθημάτων της εξεταστικής με τον κ. Μαραγκό να συμπληρώνει επί του θέματος πως το χρονικό διάστημα των δέκα ημερών είναι επαρκές δεδομένου ότι ο κάθε φοιτητής γνωρίζει εκ των προτέρων αν έχει περάσει επιτυχώς ένα μάθημα και, συνεπώς, οι φοιτητές που γνωρίζουν πως έχουν ολοκληρώσει τις σπουδές τους θα πρέπει να έχουν προγραμματίσει έγκαιρα την παράδοση του δωματίου τους.

Το Σώμα της Εφορείας αποφάσισε να αποδεχτεί την πρόταση του κ. Μαραγκού.

Εν συνεχεία, ο κ. Πρύτανης ζήτησε από τον κ. Σαλάππα να παρουσιάσει τα στοιχεία εισαγωγής με βάση τα αποτελέσματα της αξιολόγησης των αιτήσεων των φοιτητών/τριων στη Φοιτητική Εστία στο Μεσολόγγι. Ο κ. Σαλάππας ενημέρωσε το σώμα πως ικανοποιήθηκαν όλες οι αιτήσεις στέγασης και ο κ. Πρύτανης πρότείνει να δρομολογηθεί η αξιολόγηση των εκπρόθεσμων αιτήσεων.

Θέμα 2^ο – Αξιολόγηση αιτημάτων στέγασης αλλοδαπών φοιτητών/τριών στη Φοιτητική Εστία Πατρών (Ρίο)

Η κ. Γαλάνη αναφέρθηκε στην υποβολή αιτήσεων στέγασης αλλοδαπών φοιτητών/τριών στη Φοιτητική Εστία Πατρών και ενημέρωσε πως βρίσκεται σε εξέλιξη η εισαγωγή αλλοδαπών φοιτητών στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί στις 31/10/22. Επισημάνε το αίτημα στέγασης δύο φοιτητών από Ουκρανία, που κατά προτεραιότητα στεγάζονται στην Εστία.

Το σώμα της Εφορείας αποφάσισε ομόφωνα η ηλεκτρονική πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων στέγασης των αλλοδαπών φοιτητών να παραμείνει ανοιχτή έως τις 31/10/22, ούτως ώστε να δοθεί σε όλους τους αλλοδαπούς φοιτητές η δυνατότητα υποβολής αιτήματος στέγασης, και, εν συνεχεία, να γίνει η κατάταξη των αιτήσεων σύμφωνα με τα κριτήρια αξιολόγησης που ορίζονται στον Κανονισμό Λειτουργίας Φοιτητικών Εστιών, ενώ ενέκρινε και τη στέγαση των Ουκρανών φοιτητών.

Θέμα 3^ο – Εξέταση ενστάσεων φοιτητών επί των πινάκων κατάταξης

Τον λόγο πήρε η κ. Γαλάνη, η οποία ανέγνωσε στο σώμα της Εφορείας το ηλεκτρονικό μήνυμα φοιτήτριας που έκανε ένσταση επί του πίνακα κατάταξης των αποτελεσμάτων αξιολόγησης των αιτήσεων των φοιτητών/τριών στις Φοιτητικές Εστίες του Πανεπιστημίου Πατρών.

Ο κ. Πρύτανης εισηγήθηκε η ένσταση να εξεταστεί από τη Νομική Υπηρεσία του Πανεπιστημίου Πατρών, πρόταση που έγινε δεκτή ομόφωνα από το σώμα της Εφορείας.

Θέμα 4^ο – Εξέταση ειδικών περιπτώσεων οικοτρόφων

Η κ. Γαλάνη έλαβε τον λόγο και ανέφερε πως βάσει της απόφασης της 13^{ης} Συνεδρίασης της Εφορείας δρομολογήθηκε εκ νέου επικοινωνία γραπτή και ηλεκτρονική με τους φοιτητές που είχαν λάβει παράταση διαμονής στη Φοιτητική Εστία Πατρών με την προϋπόθεση να έχουν περάσει επιτυχώς έναν συγκεκριμένο αριθμό μαθημάτων. Από το σύνολο των εν λόγω φοιτητών που κλήθηκαν να παραστούν στην παρούσα Συνεδρίαση, παρουσιάστηκαν τρεις φοιτητές, οι οποίοι ενημέρωσαν το σώμα της Εφορείας για την ακαδημαϊκή τους πρόοδο και κάποιοι αιτήθηκαν εκ νέου παράταση ενώ κάποιοι άλλοι συμφώνησαν να παραδώσουν άμεσα το δωμάτιό τους.

Στη συνέχεια ανέφερε πως βάσει των ενημερώσεων, που λαμβάνει η Γραμματεία της Φοιτητικής Εστίας από τις Γραμματείες των Τμημάτων του Πανεπιστημίου Πατρών, προέκυψε ένας επικαιροποιημένος κατάλογος προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών του Πανεπιστημίου, οι οποίοι ολοκληρώνουν τις σπουδές τους και, συνεπώς, θα πρέπει να παραδώσουν το δωμάτιό τους.

Κατόπιν διεξοδικής συζήτησης, το σώμα της Εφορείας αποφάσισε να οριστεί η 31/10/2022 ως η καταληκτική ημερομηνία παράδοσης των δωματίων για όλους τους οικοτρόφους φοιτητές που έχουν ολοκληρώσει τις σπουδές τους. Μετά την παρέλευση της συγκεκριμένης ημερομηνίας θα υπάρξει απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου για τον ορισμό τριμελούς επιτροπής που θα αναλάβει την εκκένωση των δωματίων προκειμένου να τεθούν προς διάθεση.

Η κ. Γαλάνη υπενθύμισε στο σώμα ότι είναι σε εκκρεμότητα το αίτημα στέγασης μεταπτυχιακής φοιτήτριας στη Φοιτητική Εστία του Πανεπιστημίου στο Ρίο, καθώς έχει επιλεγεί σε δι-ιδρυματικό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών. Ο κ. Πρύτανης τοποθετήθηκε επί του θέματος αναφέροντας πως δεν είναι δυνατή η ικανοποίηση του αιτήματος στέγασης καθώς ως επισπεύδον Ίδρυμα του

συγκεκριμένου μεταπτυχιακού έχει οριστεί το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, το οποίο αναλαμβάνει τη χορήγηση των προβλεπόμενων παροχών.

Θέμα 5^ο – Επί της παροχής δωρεάν σίτισης στο Ίδρυμα Στήριξης Ογκολογικών Ασθενών «Η ΕΛΠΙΔΑ»

Η κ. Γαλάνη ανέγνωσε στο σώμα την επιστολή του Ιδρύματος Στήριξης Ογκολογικών Ασθενών «Η ΕΛΠΙΔΑ» με την οποία ευχαριστούν το Πανεπιστήμιο Πατρών για τη συνέχιση της παροχής δωρεάν σίτισης στους ασθενείς και τους συνοδούς τους από το εστιατόριο της Φοιτητικής Εστίας.


Επιπλέον θέματα που συζητήθηκαν:

Ο κ. Μαραγκός ενημέρωσε το σώμα της Εφορείας για την επικοινωνία που έγινε εκ μέρους του Πανεπιστημίου Πατρών με τα ΚΤΕΛ Αχαΐας προκειμένου να διασφαλιστεί οικονομικότερο κόμιστρο για τους φοιτητές του Πανεπιστημίου Πατρών. Κατόπιν αλληπάλληλων συζητήσεων συμφωνήθηκε η έκδοση για τους φοιτητές του Πανεπιστημίου Πατρών μιας μηνιαίας κάρτας απεριορίστων διαδρομών για όλες τις αστικές γραμμές του ΚΤΕΛ με το αντίτιμο των 37€.

Για το θέμα των τεχνικών βλαβών στις εγκαταστάσεις της Φοιτητικής Εστίας, που είχαν κατατεθεί στη 12^η Συνεδρίαση της Εφορείας Φοιτητικών Εστιών από την πλευρά των οικοτρόφων φοιτητών, η κ. Γαλάνη ενημέρωσε το σώμα ότι μετά από έλεγχο των καταγεγραμμένων βλαβών από την υπηρεσία συντήρησης των κτιρίων της Φοιτητικής Εστίας αποκαταστάθηκε το σύνολο των βλαβών.

Στο σημείο αυτό ολοκληρώθηκε η συζήτηση όλων των θεμάτων και λύθηκε η Συνεδρίαση.

Ο Πρόεδρος



M. Μαραγκός

Αντιπρύτανης Φοιτητικής Μέριμνας

Τα μέλη

Αλκιβιάδης Παναγόπουλος, καθηγητής, Πρόεδρος Τμ. Διοίκησης Τουρισμού

Ιωάννης Δημητρακόπουλος, Αν. καθηγητής Τμ. Φιλοσοφίας

Αλέξανδρος Κατσαούνης, Καθηγητής Τμ. Χημ. Μηχανικών

Η Γραμματέας

Βαρβάρα Γιαννούλη, υπάλληλος ΙΔΑΧ, ειδικότητας ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού

